

看世界



11月17日,二十国集团财长和中央银行行长在南非开普敦郊外的克莱蒙德举行为期两天的会议,就世界重大金融问题进行讨论。



11月17日至30日,上海铁路局南京桥工段将对南京长江大桥进行一次全面的结构安全检测,对其承载能力及结构安全进行评定。



11月16日,安徽黄山云谷新索道投入运营,以缓解旅游旺季运力不足的情况。



11月17日,参加“第五十七届‘世界小姐’总决赛”的各国佳丽在海南岛第八届欢乐节上亮相。她们将于12月1日参加在三亚举行的颁奖晚会。均为新华社发

国家税务总局:

股票转让个税暂不开征

本报综合报道 11月15日,国家税务总局公布了新版个税申报表(《个人所得税申报表(适用于年所得12万元以上的纳税人申报)》)。根据新要求,自2008年1月1日起,年所得12万元以上的纳税人,将使用修订后的申报表进行申报。外界敏感地注意到,新申报表对“财产转让所得”一栏进行了细分,“股票转让所得”和“个人房屋转让所得”均需分别填报。国税总局的这个规定,再次使得个人转让股票所得是否需要纳

税,成为外界热议的焦点。大家更担心的是,随着炒股收入申报方式的调整,国家会不会开征股票转让所得税,并进一步全面开征资本所得税。“只是申报方法调整了一下,比以往更加详细,并没说要开征。”11月16日下午,国税总局所得税管理司一位官员在电话中告诉记者。他表示,虽然申报方法进行了调整,但我国将继续执行暂免征收股票转让个人所得税政策。(林立)

▶ 相关新闻

各界热议开征“时间表”

本报综合报道 国税总局在各种场合谈论股票转让所得税时均用了“暂免”这一关键词。根据个人所得税法规定,个人转让股票所得属于“财产转让所得”应税项目,应按照20%的税率计征个人所得税。

而对于这项税种,已有不少人认为,明年可能要择机开征。该财政部科研所的专家就认为,这项税种开征,将会有利于强化对高收入者的税收调节力度,缓解收入分配不公的矛盾。“即使开征,也只是会选择一两个税种进行试点。”财政部科研所专家分析,目前全面开征还很不成熟。(刘子明)

时事快讯

孟加拉国风暴死者升至1723人 暂无中国公民伤亡

据新华社达卡11月17日电(记者 黄亚男)据当地通讯社UNB报道,15日晚袭击孟加拉国南部地区的强热带风暴迄今已造成1723人死亡,数千人受伤。孟加拉国看守政府总理法赫丁·艾哈迈德16日乘直升飞机视察灾区,要求当地政府抓紧进行救灾工作。据中国驻孟加拉国使馆了解,目前尚没有接到中国公民在孟加拉国强热带风暴中伤亡的报告。

布莱尔承认执意打伊战

据新华社专电 英国《泰晤士报》17日报道,英国前首相托尼·布莱尔在一部纪录片中首次坦率承认,他当初之所以没有劝阻美国总统乔治·布什发动伊拉克战争,是因为他认为“美国在做正确的事情”,而且自己拒绝布什让英国退出战争的提议。布莱尔在这部英国广播公司拍摄的纪录片中还公开证实了他许多紧密支持者的认识:他从没利用自己作为美国最铁杆盟友的地位,迫使布什更多采取外交努力,而不是军事路线。布莱尔接受《泰晤士报》采访时曾说,对他来说,从没什么“讨价筹码”,他也从没想过退出伊拉克战争,而且现在还认为应当发动战争。

大地车险全国联网通赔

新华社北京11月17日电(记者 毛晓梅)中国再保险(集团)股份有限公司旗下财险子公司——中国大地财产保险股份有限公司17日宣布,已在全国各省内地级城市间实现了车险联网通赔。这在我国车险行业尚属首次,过去联网通赔往往只限于省级城市。为推进车险通赔服务升级,大地保险还首次对外开通了“赔案在线查询”服务,让车险理赔变得更透明和快捷。今后,在甲地投保大地车险的客户,如在乙地出险,他可在乙地的大地机构享受到和甲地一样标准的理赔服务;只需登录www.95590.cn网站,就能实时查询其赔案的处理进程、损失情况、赔款情况等。此间市场人士认为,车险全国通赔及赔案在线查询这一服务新举措,实际借鉴了银行、邮政等其他服务行业通存通兑、跟踪查询的概念,表明保险业正努力以“通”取胜、以质取胜。

花钱如流水 沙特王子吃官司

曾任沙特阿拉伯王室成员私人秘书的英国人瓦利德·哈格不久前向一家英国法庭提起诉讼,要求沙特王室成员之一穆罕默德·本·纳瓦夫·本·阿卜杜勒·阿齐兹向他偿还600万美元的旅游和购物欠单。英国媒体16日披露了哈格向法院提供的资料,向人们展示出这名沙特王子两年中如流水般花费。

王子爱旅游

阿齐兹现年54岁,是沙特阿卜杜拉国王的侄子,现任沙特驻英国大使。哈格向法院提供的账单涉及阿齐兹2004年至2005年间的旅游和购物花费。哈格提供的账单显示,阿齐兹2004年1月到欧洲一游。他在巴黎光顾Laguiole等数家名牌刀具专卖店后,扔下近3.3万美元。这次欧洲行购物清单中也少不了女性时尚品:一只标价超过2.7万美元的Birkin鳄鱼皮包以及总价22万美元的Lanvin等名牌时装。

阿齐兹还购得一支价值近万美元的Beretta手枪和总价超过9.6万美元的各种老手枪、猎枪和剑等。阿齐兹后来又去了趟奥地利和摩洛哥。在奥地利首都维也纳,阿齐兹光顾了当地施华洛世奇专卖店,这次账单为2.5万美元。在摩洛哥城市卡萨布兰卡,阿齐兹的账单上写有这样的名目:“女孩狂欢夜”2500美元、摩洛哥甜品外带250美元、随身携带现金2万美元。另外还有一只镶嵌珍珠的“ST Dupont”打火机,价值1769美元。哈格说,阿齐兹18个月内共买43块名贵手表,总价70万美元,包括价值4.6万美元的一块百达翡丽和分别价值3.5万美元和3.3万美元的两块积家。

王子爱顶级

两次出游中间在沙特“休养”时,阿齐兹花2400美元购买3只镶嵌绿松石和琥珀的象牙制品,花1.8万美元买了一个水晶制品。以上这些只能算小玩意。阿齐兹给他的爱车“悍马”添置了5副高精度红外夜视镜,连皮带运花了18.3万美元。另外,阿齐兹买了一辆全配备标价3.9万美元的美国雪佛兰皮卡和一辆标价18.8万美元的英国产“路虎”越野赛车。哈格提供的王子账单显示,阿齐兹从摩洛哥回到沙特城市吉达后,除汽车、手表和宝石外,买了许多稀奇古怪的东西。例如,他专门从国外进口一些宠物,包括几只鸚鵡和一只纯白波斯猫。

阿齐兹的枪械收藏非常丰富,包括捷克造CZ75D型和CZ97B型手枪各一支、法国Famas突击步枪一支、以色列Mirco-Uzi冲锋枪一支以及奥地利Glock 18C手枪一支。

王子也欠账

哈格曾担任阿齐兹一家的私人秘书多年。他告诉法庭,他2004年至2005年间为阿齐兹代付总额超过600万美元的花费。为此,他向英国法庭提起诉讼,要求阿齐兹向他偿还这600万美元。法庭上月判决阿齐兹还钱。阿齐兹不久前说,他下周将与哈格一方会面,希望与哈格和解。他还说,他将寻求法庭取消先判判决。(耿学鹏 新华社特稿)



美国黑人示威华盛顿

11月16日,美国黑人示威者在首都华盛顿举行集会。当天早晨,数千名来自美国各地的黑人来到位于华盛顿市中心的自由广场举行集会,然后前往司法部大楼前示威,要求政府严惩源于种族仇恨的犯罪行为并公正对待触犯法律的黑人。新华社/路透

借科学研究之名

日本对千余只座头鲸开杀戒

座头鲸经常像表演杂技那样,跃出海面,舒展躯体,露出背脊和双鳍,再钻入水中,用巨大的尾巴拍击水面,因而深受海上观光游客喜爱。日本政府定于18日开始今年的南太平洋捕鲸活动。同往年一样,日本依旧打起“科学研究”的旗号,但在今年捕杀名单中,座头鲸赫然在列。这将是国际捕鲸协会1963年禁止在南半球捕杀座头鲸以来,首次有国家大规模捕杀这一濒危物种。

计划捕鲸逾千头

据美联社17日报道,这支捕鲸船队

将从南部港口城市下关出发,前往南太平洋地区,计划捕杀50头座头鲸、935头南须鲸以及50头长须鲸。长须鲸也是世界濒危物种之一。这将是日本迄今规模最大的“科学研究”捕鲸活动。日本渔业官员解释说,捕杀座头鲸将有利于海洋生物学家研究这种生物的内部器官,了解其生活习性。

推迟出发为福田

这种捕鲸活动通常在每年11月开始,但日本今年似乎延迟了船队起航日期。绿色和平组织说,这是为了避免给正在访问美国的日本首相福田康夫造

成政治上的尴尬,因为福田可能因此在此访美期间遭遇公众抗议。

澳大利亚或“出手”

日本将赴南太平洋捕杀座头鲸,引起澳大利亚、新西兰等国关切。澳大利亚工党表示,如果本党在即将举行的联邦议会选举中获胜,就将动用军用飞机监视日本捕鲸活动,搜集反对这种“科研”项目的法律证据。澳大利亚等南太平洋国家一直反对日本在这一地区捕鲸。除了环保因素,经济利益也在这些国家重要考虑中。(胡若愚 新华社特稿)



哈尔滨一大楼着火

11月16日15时许,哈尔滨市公路大桥附近一栋大楼突发大火,消防队员接警后迅速赶来扑救。目前事故原因正在调查中。新华社发

恐龙新发现: 嘴似吸尘器 脊椎像纸片

据新华社专电 美国古生物学家15日公布一具1.1亿年前非洲恐龙化石的头骨扫描图像。与以往常见的恐龙化石相比,这具恐龙化石构造奇特:嘴巴如吸尘器般宽阔,脊椎骨像纸片。研究人员认为,这种以植物为食的恐龙属于尼日尔龙,最引人注目之处莫过于它的头部。与多数恐龙前凸的口鼻截然不同,尼日尔龙扁平的口鼻部使其能最大限度接触地表植物。它的嘴巴形似吸尘器,内有至少500颗牙齿,且牙齿咬合速度快,可以像割草机一样大面积咀嚼木贼属植物、蕨类植物等植物。尼日尔龙的脊椎也引起研究人员注意:脊椎中的空气成分甚至多于骨骼成分,这些脊椎骨像纸片一样薄。头骨重量极轻,而体型却似大象。



格鲁吉亚总统提名新总理

11月16日,格鲁吉亚总统萨卡什维利说,前总理诺盖杰利已辞职。他提名拉多·古尔格尼泽(左)出任总理。新华社/路透

美国流行新型感冒病毒

新华社洛杉矶11月16日电(记者 高原)美国疾病控制和预防中心16日说,一种新型感冒病毒正在美国流行,过去18个月中已造成10人死亡,360多人染病。疾控中心的报告称,目前发现的病人主要集中在得克萨斯、俄勒冈、华盛顿和纽约等州。最严重的感染事件发生在得克萨斯州莱克兰空军基地,共有106名士兵先后被感染,其中1人死亡,感染时间主要发生在今年3月至9月。报告说,这种新型感冒病毒被称为血清14型腺病毒,它是普通感冒病毒的变种,具有致命性。目前病毒变异原因尚不清楚。专家称,腺病毒类感冒病毒传染性强,通常儿童、老人和体弱者容易被感染,但目前在美国流行的这种腺病毒却能使青壮年染病,因而引起了医学界的极大关注。